

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3 april 2008

**ONTWERP VAN ALGEMENE
UITGAVENBEGROTING**

voor het begrotingsjaar 2008

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER **GOYVAERTS** EN MEVROUW **PAS**
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, «kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2008», de bedragen van de vastleggings- en ordonnanceringskredieten bij basisallocatie 01-31-1 «Civiele Lijst» vervangen door «0».

VERANTWOORDING

De indieners stellen vast dat elke begrotingsopmaak aanleiding geeft tot een verhoging van de aan de koninklijke familie toegekende financiële middelen. Het laatste decennium ontstond zelfs een inflatie aan dotaties die niet in verhouding staan tot datgene wat een modale burger in dit land in zijn hele leven kan verdienen. Vele Vlaamse gezinnen moeten het maandelijks met heel wat minder geld doen om te voorzien in hun levensonderhoud. De globale dotatie aan de koninklijke familie is van 1993 tot 2008 met meer dan 60% gestegen. De Grondwet bepaalt nochtans nergens dat de leden van de koninklijke familie aanspraak maken op een dotatie.

Voorgaande documenten:

Doc 52 **994/ (2007/2008):**

001: Wetsontwerp.

002: Wetsontwerp deel II.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

3 avril 2008

**PROJET DE BUDGET GÉNÉRAL
DES DÉPENSES**

pour l'année budgétaire 2008

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. **GOYVAERTS** ET MME **PAS**
(tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 «Crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2008», remplacer les montants des crédits d'engagement et d'ordonnement afférents à l'allocation de base 01-31-1 «Liste civile» par le chiffre «0».

JUSTIFICATION

Lors de la confection du budget, nous constatons chaque année une augmentation des moyens financiers alloués à la famille royale. Au cours des dix dernières années, nous avons même assisté à une inflation de dotations, qui sont disproportionnées par rapport à ce qu'un citoyen moyen de ce pays peut gagner pendant toute sa vie. De nombreux ménages flamands doivent se contenter de beaucoup moins pour subvenir à leurs besoins. La dotation globale accordée à la famille royale a augmenté de plus de 60% depuis 1993. Or, il n'est pas prévu dans la Constitution que les membres de la famille royale aient droit à une quelconque dotation.

Documents précédents:

Doc 52 **994/ (2007/2008):**

001: Projet de loi.

002: Projet de loi, deuxième partie.

Er is in de eerste plaats de zogenaamde civiele lijst die wordt vastgesteld voor de duur van de regering van de desbetreffende koning. Deze bedraagt voor de regering van koning Albert II 6.048.602 euro (wet van 6 november 1993). Dit bedrag wordt aangepast aan het indexcijfer der consumptieprijzen bij overschrijding van de spilindex en wordt bovendien om de drie jaar geherwaardeerd, te rekenen vanaf 1994, op basis van de evolutie van de reële salarissen van de algemene administratieve diensten van de federale Staat en de verhogingen van de werkgeversbijdragen voor de sociale zekerheid. Rekening houdend met de indexering, de koopkracht, de loonkosten en sociale bijdrage, stelt de begroting van 2008 een toelage in het vooruitzicht van 9.928.000 euro.

Daarnaast besliste de federale wetgever om dotaties toe te kennen aan diverse leden van de koninklijke familie. De wet van 6 november 1993, die de civiele lijst vastlegt voor de duur van de regering van koning Albert II, kent tevens een jaarlijkse dotatie toe aan Fabiola, de weduwe van koning Boudewijn. Deze dotatie bedraagt, niet geïndexeerd, niet minder dan 1.115.520 euro. In de begroting 2008 is een bedrag van 1,502 miljoen euro uitgetrokken.

De wet van 7 mei 2000 kent aan prins Filip een jaarlijkse dotatie toe ten belope van 788.301 euro en aan prinses Astrid een jaarlijkse dotatie van 272.682 euro, telkens niet geïndexeerd. Uiteraard is discriminatie in de Belgische modelstaat uit den boze en daarom werd bij de wet van 13 november 2001 besloten om tevens een jaarlijkse dotatie toe te kennen aan prins Laurent, waarvan het niet-geïndexeerde bedrag 272.682 euro bedraagt.

In de begroting 2008 zijn de volgende bedragen verwacht: een dotatie aan Prins Filip ter waarde van 961.000 euro, een dotatie aan Prinses Astrid ter waarde van 333.000 euro, een dotatie aan Prins Laurent ter waarde van 319.000 euro.

De Belgische koninklijke familie is dus niet bepaald de fanfare van honger en dorst.

Daar de koninklijke familie via de Koninklijke Schenking, de Civiele Lijst en een via de Belgische Staat gegenereerd familievermogen over voldoende middelen beschikt om die rol verder te vervullen, zijn de indieners van het amendement van oordeel dat de aanvullende dotaties voor de civiele lijst en aan de koninklijke familie tot nul dienen te worden herleid.

Nr. 2 VAN DE HEER GOYVAERTS EN MEVROUW PAS (op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, «kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2008», de bedragen van de vastleggings- en ordonnanceringskredieten bij basisallocatie 01-31-2 «Dotatie aan ZKH Prins Filip» vervangen door «0».

Il y a tout d'abord la liste civile établie pour la durée du règne du Roi concerné. Pour le règne du roi Albert II, cette liste civile s'élève à 6 048 602 euros (loi du 6 novembre 1993). Ce montant est adapté à l'indice des prix à la consommation en cas de franchissement de l'indice-pivot et, en outre, réévalué tous les trois ans, à compter de 1994, sur la base de l'évolution des salaires réels des services administratifs généraux de l'État fédéral et des augmentations des cotisations patronales à la sécurité sociale. Compte tenu de l'indexation, du pouvoir d'achat, des coûts salariaux et des cotisations sociales, le budget de 2008 prévoit une subvention de 9 928 000 euros.

Le législateur fédéral a par ailleurs décidé d'allouer une dotation à divers membres de la famille royale. La loi du 6 novembre 1993, fixant la liste civile pour la durée du règne du roi Albert II, alloue également une dotation annuelle à la reine Fabiola, veuve du roi Baudouin. Cette dotation s'élève, hors indexation, à pas moins de 1 115 520 euros. Le budget 2008 prévoit un montant de 1,502 million d'euros.

La loi du 7 mai 2000 alloue une dotation annuelle de 788 301 euros au prince Philippe et une dotation annuelle de 272 682 euros à la princesse Astrid, montants non indexés. Toute discrimination étant exclue dans l'État modèle qu'est la Belgique, il a été décidé, par la loi du 13 novembre 2001, d'allouer également une dotation annuelle au prince Laurent, dont le montant, non indexé, s'élève à 272 682 euros.

Le budget 2008 prévoit les montants suivants: une dotation au prince Philippe de 961 000 euros, une dotation à la princesse Astrid de 333 000 euros et une dotation au prince Laurent de 319 000 euros.

La famille royale belge n'est donc pas précisément dans le dénuement.

Étant donné que la famille royale dispose, par le biais de la Donation royale, de la liste civile et d'une fortune familiale générée par l'État belge, de moyens suffisants pour continuer à assumer ce rôle, nous estimons qu'il convient de supprimer les autres dotations de la Liste civile et à la famille royale.

N° 2 DE M. GOYVAERTS ET MME PAS (tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 «Crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2008», remplacer les montants des crédits d'engagement et d'ordonnement afférents à l'allocation de base 01-31-2 «Dotation à S.A.R. le Prince Philippe» par le chiffre «0».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 1.

Nr. 3 VAN DE HEER **GOYVAERTS** EN MEVROUW **PAS**
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, «kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2008», de bedragen van de vastleggings- en ordonnanceringskredieten bij basisallocatie 01-31-3 «Dotatie aan H.M. Koningin Fabiola» vervangen door «0».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 1.

Nr. 4 VAN DE HEER **GOYVAERTS** EN MEVROUW **PAS**
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, «kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2008», de bedragen van de vastleggings- en ordonnanceringskredieten bij basisallocatie 01-31-4 «Dotatie aan H.K.H Prinses Astrid» vervangen door «0».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 1.

Nr. 5 VAN DE HEER **GOYVAERTS** EN MEVROUW **PAS**
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, «kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2008», de bedragen van de vastleggings- en ordonnanceringskredieten bij basisallocatie 01-35-5 «Dotatie aan Z.K.H Prins Laurent» vervangen door «0».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 1.

Hagen GOYVAERTS (VB)
Barbara PAS (VB)

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 1.

N° 3 DE M. **GOYVAERTS** ET MME **PAS**
(tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 «Crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2008», remplacer les montants des crédits d'engagement et d'ordonnement afférents à l'allocation de base 01-31-3 «Dotation à S.M. la Reine Fabiola» par le chiffre «0».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 1.

N° 4 DE M. **GOYVAERTS** ET MME **PAS**
(tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 «Crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2008», remplacer les montants des crédits d'engagement et d'ordonnement afférents à l'allocation de base 01-31-4 «Dotation à S.A.R. la Princesse Astrid» par le chiffre «0».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 1.

N° 5 DE M. **GOYVAERTS** ET MME **PAS**
(tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 «Crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2008», remplacer les montants des crédits d'engagement et d'ordonnement afférents à l'allocation de base 01-31-5 «Dotation à S.A.R. le Prince Laurent» par le chiffre «0».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 1.